

雪中即景

兰州市城关区畅家巷小学五年级6班 施旭尧 指导老师 赵梓含

“孤舟蓑笠翁，独钓寒江雪”，在柳宗元眼里，雪是最孤独的；“白雪却嫌春色晚，故穿庭树作飞花”，在韩愈笔下，雪是最可爱的；而在我心中，雪最像小精灵。

一阵阵寒风呼呼地刮着，天空泛起了银灰色的云。太阳钻进云层，阳光被乌云一点一点地吞噬，刚开始雪只不过是还未长大的小精灵，他们离开天空的怀抱，想来场无比精彩的旅行。他们陆续从东风号列车上跳下来，有的害羞，刚碰到大地就变成了水，跑到了天空中；有的大方把自己优美的身姿献给大家；有的美丽，那形状独一无二。往远处看，由于雪寥寥无几，只能看见一层薄薄的纱，忽然一阵风，纱随之起舞，好似一个正

在表演的舞者。

不一会儿，漫天的鹅毛大雪扑面而来，就像谁用力摇动着天上的玉树琼枝，视野逐渐模糊，但刺骨的寒风好像永远带不走梅花的芳香，“墙角数枝梅，凌寒独自开”，傲骨的梅花配上大雪纷飞的场景，着实迷人。雪花从天而降，把手张开，任凭雪花落在手上，如果幸运的话，还能看清楚雪花的形状，整朵雪花呈六边形，它的花纹十分整齐，像树杈分开的样子，不大会儿，手里就会存下一把晶莹剔透的雪。雪花们奔跑着，去自己想去的地方，这些精灵拥抱着、打闹着，一团团，一簇簇，正应了那句诗：“未若柳絮因风起。”整个世界都变得迷迷茫茫，美不胜收，我也仿佛变



成了一朵洁白轻盈的雪花。

第二天清晨，雪停了，大地一片银装素裹，万籁俱静，美得如同一幅画。远远望去，白雪覆盖在连绵起伏的大山上，在蓝天白云的映衬下，就像一个白发苍苍的老者，守护着山村；雪落在树枝上，形成了白花、毛茸茸的银条；就连松树和柏树上也都堆积了沉甸甸的雪球；雪落在房屋上，就像给每个房子戴上了一顶顶小白帽。俗话说得好：“瑞雪兆丰年。”明年准是个好年成。

雪中即景，你的一动一静都让我着迷。



团结才能胜利

甘肃省静宁县阿阳小学四年级 干茜

周末完成作业，我打开“蛋仔派对”，看见有个地图邀请，点进去原来是“章鱼”发来的迷雾庄园地图。我立马点击开始，这是一个四人组队地图，“章鱼”“雪碧”和“李南瓜”早已在起点等待，见我来了，“章鱼”抱怨道：“你怎么这么慢？”我回了一个笑脸，游戏开始——

上一秒我们还在车上，下一秒就出现在一个状元门口，门口贴着一张纸条，上面写着：亲爱的旅客，欢迎来到迷雾庄园，请遵守以下规则：九点前，必须回到房间；你们的房间在九楼，请不要走错楼层；整栋楼没有四楼，如果到了四楼，请不要走出电梯；本庄园的画全是风景画，如果看到人像画，请告知管家。

“是否上楼？”我问大家。“是！”其他人异口同声答道。我们刚上楼，就看见四楼正对电梯口的方向，有一幅女人肖像油画，只见她朝我们轻轻一笑，竟从画中走了出来。我们疯狂按关门键，可门就是关不上。突然，“李南瓜”大喊：“别再按了，你们没看见天花板上的炸弹马上就要掉下来了么？”

我们抬头一看，见炸弹上方只有一条像蜘蛛丝一般细的线拉着，马上就要掉了。“雪碧”急得大喊：“快想办法啊！”我仔细观察地形，发现地上有五个点。为什么是五个点，难道还要分身？“章鱼”想了想说：“我看了怪物的行走路线，把左上角的留给她就可以了。”

我们正要踩点，“李南瓜”大喊：“别踩！”我们猛停下来，只听“李南瓜”又说：“我们应该同时站，我喊到3，咱们就踩。”我们等怪物进了电梯，“李南瓜”喊了声“1——2——3——踩！”我们同时踩了下去。

屏幕上出现了“胜利”两字，我们紧绷的心弦终于松开了，不由得欢呼起来！由此看来，只有团结才能取得胜利。

森林之旅

水车园小学六年级5班 王艺涵 指导老师 王晓磊

小时候，我经常听爸爸妈妈给我讲述甘南的美丽风光，那里有广袤无垠的大草原、层峦叠嶂的山脉、绚丽多彩的风土人情，而我尤其对那郁郁葱葱、遮天蔽日的大森林心生向往，总觉得那里有无穷无尽的“朋友”，便向爸爸妈妈提出带我去甘南大森林看一看的请求，今天终于圆了多年的心愿，“百闻不如一见。”

甘南的森林覆盖率极高而且景观奇特，可以称得上是天然氧吧，清晨的山林，云雾缭绕，午间的山林，透射着光的遐想，晚间的山林，幽幽暗暗，不论什么时间，甘南的森林总是散发着童话般的神秘色彩。我带着愉快的心情走进森林，阳光透过树叶间的空隙洒在我身上，暖暖的。哇！这是多么迷人的景象！目之所及，哪里都是绿的，眼前就好像绿色的墨水瓶被打翻了，翠绿、浅绿、墨绿……到处都被绿色渲染。恐怕只有画家才能够描绘出这么多的绿色吧！

我走着走着，走累了，便对一棵树招呼道：“嗨，朋友！我们终于见面了。你像一个士兵一样，身姿挺拔，为我们提供新鲜的氧气。”我坐下来，靠着树，闭上眼睛去感受并聆听大自然的呼吸。树上的小鸟唱着歌儿；草地上的小虫子跳着舞；微风吹过轻抚着我；就连天上白茫茫的云朵也在助兴。有一瞬间，我感觉我仿佛也是一棵树，头发是树冠，身体是树干，两只手是树枝，两条腿是树根。

正当我满心欢喜时，突然，不知从哪里来的小水珠滴在我头上，凉凉的。我抬头一看，白云变成了乌云，派几滴雨娃娃下来查看情况。我正打算离开，可脚像是生了根似的，挪不动一步。这时，越来越多的雨娃娃落了下来，周围升起一片水汽，到处雾蒙蒙的。我只好又坐下来，一边躲雨，一边继续与我的“好朋友”无声交流。

这场雨足足下了两个小时。终于，太阳出来了，还带来了彩虹宝宝，一切又变得那么明亮，清新的空气中弥漫着甜丝丝的味道。

“再见我的朋友，我该回家了，咱们以后再见，我们都要茁壮成长，将来成为有用之才（材），一定要记得我们的约定啊！”说完，我带着愉快的心情和美好的心愿，恋恋不舍地踏上了回家的路。

冬

兰州市城关区安乐村小学 六年级4班 周庭如 指导老师 陈琳

皎洁的月光照在白得发亮的雪上，闪着寒冷的银光。

昨夜，天空飘飘洒洒下了一场大雪，大得出奇。到了早上还在下，仿佛要把地球用雪给淹没，只留下一片白茫茫的世界。

早上，趁天还没亮，我便急匆匆出门。如同黑幕般的天包住了楼房和树木，但是因为雪太白了，所以不管怎么包，白茫茫的雪总是会露出来。寒风怒吼着、嘶吼着，疯狂地朝我脸上扑，吹得脸又疼又红，红得好似一个红苹果。

走在路上，每一步都得小心翼翼，生怕滑倒了。地上的白雪在行驶缓慢车辆的灯光照射下，好似染上了一层五彩缤纷的颜色。

寒风依旧在“呼呼”地吹着，吹得人们将自己裹了一层又一层，胖乎乎的。偶尔人们哈出来的一口气，也会在空中迅速结成白雾，在空中散开。

好不容易来到学校，却见学校的树上沾满了雪，像是银丝带一般挂在树上轻轻舞动；操场上也落满了雪，像是一条软绵绵的羊毛毯子盖在了上面。

中午时分，雪又稀稀拉拉地下了阵，便停了。乌云并未全部退去，但丝丝阳光挣扎着，努力将阳光透过乌云洒于大地。温暖的阳光照在雪上，好似一位和蔼的母亲在爱抚自己的孩子。

走在半路上，雪竟又下了起来，还比之前下得更大了。雪像一位优美、矜持而高贵的舞蹈家，在空中舞动起她那神秘的面纱，又似一位指挥家，让风吹哪就吹哪。风吹的大还是小，全由雪来摆布。

快到傍晚，雪才停下。柔软的雪好似鹅毛般铺在地上，让人想上去滚两圈。风还在吹，只是轻柔了许多。它好似一位园丁，正在精心地修建它的花园。

入夜了，雪在夜的照耀下就像一位圣洁天使，带着一身的光芒朝你缓缓走来。银白的月亮洒下零碎的月光，为雪增添了一层光芒。

“迷”之家

甘肃省静宁县德师小学六年级 马昱杰 指导教师 张彩香

我家人人都有特别入迷的事，比如奶奶就是个“戏迷”，爸爸是“手机迷”，妈妈是“网购迷”，我呢，先不告诉你！

“戏迷”奶奶太痴迷，那天吃过晚饭，她正在厨房洗碗，突然电视里传出秦腔的声音，奶奶迅速来到电视机前，津津有味看起来。看着看着，竟然有模有样地学起动作来，左腿伸，右手展，随着奶奶动作幅度的加大，我预感大事不好！果然，只听“扑通”一声，奶奶摔倒在地上。妈妈要领她去送医院时，她还大声嚷嚷着：“我的戏还没看完呢！”

“手机迷”老爸一下班，换完衣服第一件事——看手机。只见他躺在沙发上，一会儿愁眉苦脸，一会儿喜笑颜开，一会儿又兴奋得大喊大叫，有时专心致志地看手机，连吃饭都能忘了。记得有一次，“手机迷”正在工作，看到球赛马上开始，瞬间将工作抛至脑后，全身心投入到激烈的球赛中。长期看手机导致了他的高度近视，八百多度啊！

妈妈是个“网购迷”。她有点

空闲时间，逛逛这个直播间，翻翻那个购物网站。好看的衣服，买！便宜的生活用品，买！没用的东西，买！快递一个接一个出现在家门口，什么衣服、电饭锅、地球仪……大包小包，足足能堆成一座小山，看得我目瞪口呆，我搬了足足有七七四十九趟才勉强搬完！这不，“网购迷”买了一台冰箱，我和爸爸好不容易把冰箱安置妥当，巨大的汗珠就从我脸上滚落。“乌蒙山连着山外山，月光洒下了响水滩……”手机铃声响了，“喂，儿子，门口有几件快递，帮我拿一下啊！”“救命……”我直接出了声。

最后说说我吧，每天放学回家，我便迫不及待地一头扎进书房，书像一座座异彩夺目、绮丽无比的宫殿，又像姹紫嫣红、百花齐放的花园，我常深陷其中无法自拔，每次都是妈妈喊“太晚了，赶快做作业，不看几点了！”我才恋恋不舍地放下书。这样，我当然是“书迷”了！

其实，我觉得凡事得有个度，特别是不好的习惯，“迷”也就成了问题！

游览峨眉山

畅家巷小学五年级6班 马梓琦 指导老师 赵梓含

美丽的景物有很多，如：山峰、树林、大地、天空、城市、乡村等，但是要学学会用自己的眼睛认真去发现、去观察。

暑假里，爸爸带我去游览峨眉山，我在那里见到了壮观、美丽的云海。

经过一路的艰苦攀登，我们终于爬上了峨眉山的顶峰——金顶！结束了爬山的艰辛，我们神清气爽地站在一个突出的露台上，脚下就是深不见底的万丈深渊，寂静的山谷中偶尔传来几声鸟儿的啼叫，我感觉真的很有灵气，这一切真是美极了！

突然，原本晴朗的天空中飘来一大片云雾，就像大海此起彼伏的波浪，瞬间吞没了整个群山，也包围了整个峰顶；远处喧闹的人也被这乳白色的云雾笼罩了。郁郁葱葱的松林、山峰全部融入这乳白色的云雾里，四面八方全是云雾，好一个乳白色的世界

啊！过了一会，我们脚下出现了一片茫茫大海——由云雾组成的汪洋大海，让我好像进入了一个梦幻世界，云海是那样平、那样静，又是那样白、那样厚，好像是一望无际的雪原，好奇妙呀！

东方天空中不知何时出现了一匹橙色的马。只见马头向南，马尾向东。一会工夫，这匹马围绕我们跑了一圈，又回到了东边。只见那匹马跑过的地方都变成了橙色，而马和橙色合为一体，变成了鲜红色。当太阳进入了这乳白色的云海里，原本乳白色的云海此时就像披着霞光的锦缎，璀璨夺目。平静的云海突然泛起几朵浪花，千姿百态，令人陶醉。我感觉自己仿佛置身于美丽的海岛上。

峨眉山的自然风光真是名不虚传，这风光旖旎的美景让人赞不绝口，真真切切让我感受到美景如画。

